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Аналіз сучасних технологічних трендів свідчить про те, що цифрові технології мають 

позитивний вплив на зростання інноваційного потенціалу та можливостей  для трансформації 
аграрного сектору. Цифрові інновації -від використання дронів та сенсорів до штучного 
інтелекту та блокчейн -технологій - можуть вдосконалити всі аспекти виробництва, збільшити 
продуктивність, зменшити втрати та позитивно впливати на сільський сталий розвиток. Проте 
мають місце суттєві проблеми, що обумовлено наявністю у структурі аграрних підприємств 
переважної більшості суб’єктів малого підприємництва та їх організаційною та фінансовою 
неспроможністю підготувати персонал та придбати високотехнологічні засоби праці [1, 2]. 

Використання цифрових систем управління господарством, таких як системи 
моніторингу рослин, робототехніка та автоматизовані процеси, дозволяє фермерам підвищити 
ефективність виробництва. Наприклад, розумні системи поливу можуть регулювати витрату 
води в залежності від потреб культур та погодних умов, зменшуючи витрати та підвищуючи 
врожайність. 

Застосування сенсорів та Internet of Things (IoT) дозволяє збирати дані про ґрунтові 
властивості, погодні умови та стан рослин в реальному часі. Ця інформація допомагає 
фермерам оптимізувати використання ресурсів, таких як вода, добрива та пестициди, 
забезпечуючи їхню точну та ефективну дозацію. 

Створення цифрових платформ для обміну даними та знаннями може сприяти 
швидкому поширенню інновацій у галузі. Ці платформи можуть об'єднати фермерів, 
науковців, технологічні компанії та урядові органи для спільного вирішення проблем та 
розвитку нових підходів до сільського господарства.  

Незважаючи на потенціал цифрових технологій, існують виклики, такі як високі 
витрати на впровадження, нестабільність зв'язку в сільських районах, а також потреба в 
навчанні та підтримці фермерів для використання нових технологій. 

Уряди повинні активно сприяти впровадженню цифрових технологій у сільському 
господарстві шляхом створення сприятливого регуляторного середовища, фінансової 
підтримки та стимулювання інновацій. 

Програми навчання та підготовки фахівців у галузі цифрових технологій для сільського 
господарства є важливим чинником для успішного впровадження інновацій у галузі. Фермери 
та інші учасники аграрного сектору повинні мати доступ до навчальних ресурсів та підтримки 
для впровадження цифрових рішень у своїй діяльності [3]. 
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Подолання фінансових проблем з впровадженням цифрових інноваційних технологій в 
аграрному бізнесі ми пов’язуємо із створенням кооперативів з придбання та використання 
дронів. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ ЧЕРЕЗ ІННОВАЦІЇ 
 

Сьогодні під інноваціями розуміють будь-які технічні, організаційні, економічні та 
управлінські зміни, що відрізняються від існуючої практики в даній організації. Деякі автори, 
які працюють у сфері менеджменту, приділяють особливу увагу соціальним інноваціям. 
Вважається, що успіх японських компаній на міжнародних ринках базувався саме на 
соціальних інноваціях, - на розвитку таких інститутів, як освіта, цивільне право, трудові 
відносини та угоди, виховання та корпоративні цінності. 

Традиційно інновації пов'язують з наявністю технічного винаходу, ліцензії, патенту, що 
передбачає наявність творчої інженерної думки в основі інновації. З кінця 80-х років за 
висловом одного консультанта інновація «була вирвана з ревнивих рук діячів науки і техніки 
та передана менеджерам як засіб управління та розвитку». При цьому підприємець, менеджер 
використовує інновацію як можливість для іншого бізнесу або іншої послуги. Інноваційний 
процес (новаторство) став розглядатися як дисципліна, яку можна і потрібно практикувати в 
компаніях, і якої можна навчитися. Менеджери та підприємці зараз цілеспрямовано шукають 
джерела інновацій та змін, а також симптоми, які вказують на можливість успішних 
нововведень. 

Інновації перебувають, з одного боку, в протиріччі з усім консервативним, 
спрямованим на збереження існуючих систем, з іншого боку, - спрямовані на підвищення 
ефективності діяльності всієї організації. Завдяки широкому поширенню унікальної практики 
компанії Toyota, погляд на інновації став простішим, адже це стає повсякденною діяльністю 
керівника і, водночас, системнішим. Нове розуміння місця та значення інновацій фокусує 
зусилля менеджерів на пошуку та впровадженні тих інновацій, які поліпшують бізнес-систему 
в цілому, а не окремі операції або елементи процесу. 

Інноваційний процес - це послідовність кроків від ініціювання нововведення до 
впровадження нових продуктів або послуг на ринок та їх подальшого поширення. Він включає 
сім ключових елементів, таких як зародження ідеї, маркетинг, оцінка ефективності, освоєння, 
комерціалізація та просування інновації. 

У бізнесі роль інновацій надзвичайно важлива, але етап "зародження ідей" може бути 
складним. П. Друкер радить звернути увагу на сім джерел типових інновацій. Чотири з них - 
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